



▲ Коржавый Алексей Пантелеевич, доктор технических наук, профессор, лауреат Государственных премий СССР и РФ, заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой промышленной экологии и химии Калужского филиала МГТУ имени Н.Э. Баумана

Оценивая работу того или иного человека, всегда важно узнать точку зрения независимого эксперта, заслуженного и уважаемого человека. Высказать свое мнение о кандидате в депутаты по округу №10 Николае Шмакове мы попросили заслуженного деятеля науки России, лауреата Государственных премий СССР и России, заведующего кафедрой промышленной экологии и химии Калужского филиала МГТУ имени Н.Э. Баумана Алексея Коржавого.

– Алексей Пантелеевич, как вы оцениваете деятельность Николая Шмакова на посту руководителя завода «Восход»?

– Николай Викторович одним из первых в области создал предприятие, полностью ориентированное на развитие отечественной экономики и промышленности. Кстати, ведущие ученые и экономисты начали говорить о необходимости импортозамещения еще несколько лет назад, задолго до введения против России западных санкций. Но тогда их

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

Алексей Коржавый: «Николай Шмаков – настоящий самородок Калужской земли»

предложения и теории, к сожалению, не получили широкого практического применения. А Николай Викторович, как человек государственного мышления, прислушался к мнению экспертов и начал реализовывать свой проект, развивать предприятие, внедрять новые производственные технологии.

Всем жителям области и города хорошо известно, что в 2008 году радиоламповый завод находился в предбанкротном состоянии. Видя сложившуюся ситуацию, Николай Викторович, тем не менее, принял решение возглавить коллектив «Восхода». За прошедшие годы проделана огромная работа. Сегодня «Восход» – стабильно работающее предприятие, более 90% изделий завод производит для оборонной промышленности России.

Николай Шмаков – настоящий самородок Калужской земли. Я уверен, что он должен применить свои знания и богатый жизненный опыт на уровне законодательной власти области. Такой человек сможет принести большую пользу жителям региона. С его мнением в областном парламенте обязательно будут считаться, Николай Шмаков может стать настоящим лидером в Законодательном собрании.

– Как складывается взаимодействие Калужского филиала МГТУ им. Н.Э. Баумана и радиолампового завода?

– Я бы хотел отметить, что Николай Викторович вкладывает много сил и творческой энергии в развитие региональной науки, опекает талантливых

молодых ученых. На заводе «Восход» создан и регулярно выпускается качественный научно-технический журнал, посвященный проблемам и перспективам развития отрасли. Николай Викторович является председателем редакционного совета этого издания.

Кроме того, Николай Викторович большое внимание уделяет привлечению на завод квалифицированных кадров. Ему удалось собрать на предприятии большое количество молодых специалистов, настоящую интеллектуальную элиту. Такого нет ни на одном предприятии области. На «Восходе» созданы три профильные кафедры от Калужского филиала МГТУ имени Н.Э. Баумана, наши выпускники с удовольствием идут работать на завод. Во время учебы наши бакалавры, магистры и даже аспиранты проходят на «лампочке» производственную практику.

Я думаю, что уже в ближайшие годы на «Восходе» начнет функционировать крупный научно-инновационный центр. Для этого создана вся необходимая материально-техническая база, идет отбор квалифицированных специалистов. Это даст мощный импульс для развития завода, новых разработок.

– Какие актуальные проблемы, на ваш взгляд, в первую очередь предстоит решить обновленному составу Законодательного собрания области?

– Важный вопрос сегодня – обеспечение молодежи жильем. Если мы не решим эту проблему, молодые специ-

алисты будут уезжать из области. Этого нельзя допустить. Кстати, на «лампочке» молодым специалистам, желающим приобрести жилье, предоставляется такая возможность. Мы обсуждали с Николаем Викторовичем этот вопрос, сошлись во мнении: необходимо создать университетский кампус, большое молодежное «общежитие». Это позволит ребятам закрепиться здесь, работать на благо области. Я думаю, настало время реализовать эту инициативу на уровне законодательной и исполнительной власти региона.

Также серьезное внимание необходимо уделять экологической ситуации в области. В регионе активно действуют многочисленные технопарки, открываются новые производства. Это развитие экономики, новые рабочие места, платежи в бюджет. При этом необходимо на законодательном уровне обязать эти предприятия использовать новейшие технологии и оборудование по очистке сточных вод, воздуха, почвы.

Эта проблема должна решаться комплексно, а предприятия, принимающие все необходимые меры по охране окружающей среды, необходимо поощрять. Я думаю, Николай Шмаков, как опытный производственник, сможет всесторонне изучить эту проблему и найти оптимальные пути ее решения. Кроме того, народные избранники могут и должны контролировать эффективное расходование средств, взимаемых с предприятий за негативное воздействие на окружающую среду.